

# 沂源县大张庄镇探索农业发展新模式 土地“预流转” 招引“凤凰”来

淄博3月7日讯 早春三月的一天,记者来到沂源县大张庄镇北旋峰村,只闻田间机器轰鸣,只见三辆大型机械正在加紧平整土地。这1000亩地刚刚通过村集体流转过来,将用于发展规模化、集约化、智慧化的现代农业产业。

大张庄镇是传统农业镇,在过去耕地大多是“各自为政”的状态,传统种植业也主要是一家一户、单打独斗的原始经营方式,除了近几年发展起来的个别现代产业园区外,大多数土地还处于“零碎状”。村民手中的“零碎状”土

地,大小不一、数量不等,有的面积小到一分二分,有的土地多到5块10块,如果有企业想要较大规模租用耕地发展农业,需要挨家挨户和农民谈流转协议,往往还很难得到连片耕地。

今年以来,大张庄镇为破解耕种农时、项目招引时序矛盾,降低农业客商、参与流转群众运行成本,坚持“先干起来”,一手抓对外项目招引,一手抓对内土地流转,以集中连片的土地资源吸引种植大户、涉农企业进驻创业,推动项目“签约即拿地”“拿地即开工”。

为切实解决农村土地瓶颈问

题,大张庄镇党委、政府积极探索土地流转新方式、农业发展新模式,结合土地资源现状和适宜发展方向,推进土地“预流转”工作,整合零碎土地资源流转进村集体公司,村民与村集体签订土地“预流转”协议,再由镇村统一平整后招商引资社会资本,发展农业项目。截至今年3月5日,全镇已累计流转土地3200余亩,签署土地流转合同书800余份。

“自己一家种地,辛苦不说,一年下来挣不了几个钱,现在流转出去统一经营,我可以放心去打工了,这一年下来就有两份收

入。”北旋峰村村民李西生说。

除北旋峰村外,各村在镇党委、政府的引领下,充分发挥各村自然资源优势,秉持“流转一批,即洽谈引进一批、签约落地一批、新建开工一批、投产达效一批”的发展思路,因村制宜地探索形成各具特色的产业发展路子。目前,左家旁峪引进中商国开公司,流转土地1100亩,用于发展中草药基地五谷杂粮项目;小官庄村引进了山东财金集团,发展酥梨及火龙果300亩。

大张庄镇党委副书记、镇长李树春说:“通过土地‘预流转’,

加快推进农业规模化经营,有效解决农村土地‘碎片化’问题,让‘沉睡资产’焕发了新生机。下一步,全镇计划连片流转土地8处、3000亩以上,持续做大做强现代高效农业,叫响大张庄镇特色农业品牌。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 孙雪榕



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

## “金牌齿科”评选开始 快来推荐“你看好的”

推荐热线:2270771 18653309994

### 第六届淄博“金牌齿科”评选

电话:2270771、18653309994

3月4日,大众日报淄博融媒体中心第六届淄博“金牌齿科”评选活动一经推出,受到众多市民的关注,他们积极推荐自己信赖的“金牌齿科”,足以说明这些口腔诊所他们在他们心中的分量。

市民常先生: 可恩口腔值得老百姓信赖 “‘金牌齿科’评选,这个活动真好,名字也响亮,我要推荐

华光路上的可恩口腔医院。可恩口腔是挂牌上市机构,技术水平和服都非非常棒,我和老伴的牙都是在可恩种的,每次的服务体验都很好,花钱也不多,非常值得信赖。”市民常先生家住周村,自从朋友推荐他来到可恩口腔看牙后,他便与可恩口腔结缘。常先生说,可恩口腔值得老百姓信赖,如今他已是可恩口腔的忠实“粉丝”。

市民董女士: 启贝口腔配得上“金牌”二字

“说起好牙科,我要推荐一下重庆路上的启贝口腔,医疗技术硬、服务质量非常好,启贝口腔配得上‘金牌’二字。”3月6日,得知大众日报淄博融媒体中心推出了第六届“金牌齿科”评选活动后,董女士便力荐她心中的好牙科——启贝口腔,去年春天,董女士在启贝口腔治疗了牙周病、做了种植牙,她感觉从王立珂院长到所有医生和护士,技术水平专业、服务到位。

市民沈阿姨: 是启家口腔的忠实“粉丝” “我觉得启家口腔很不错,

从20年前启家只是一个小门诊的时候开始,我和家人就陆续在那里洗牙、补牙、种牙,看着启家口腔一步步成长,从院长董启家到医生,我都非常熟悉,他们技术专业、认真负责,干工作踏踏实实,所以我推荐启家口腔,希望更多的人享受到高品质的服务。”市民沈阿姨是启家口腔的“粉丝”,力荐启家口腔。

市民齐先生: 为安齿健口腔点赞 市民齐先生推荐的是位于上海路青荷居门口的安齿健口腔。“提起这家口腔门诊的负责人安敬滨,很多人都会竖起大拇指,有几十年种植牙临床及

教学经验的专家,我和老伴的牙都是他种的。安敬滨大夫不仅技术好、口碑好,还喜欢钻研,有多项专利技术,经常有全国各地的医生来院向其学习。”齐先生说。

另外,还有许多市民打电话推荐诺尔漫口腔、孙孟口腔、盛德仁口腔和夏日口腔等机构,认为这几家口腔机构也是值得信赖的机构。

如果你信赖哪家牙科,可以继续向我们推荐。同时,也欢迎口腔机构自荐,让更多人了解。 推荐热线:2270771 18653309994 大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧

### 名师论道

关注教育信息 发布校园新闻 电话:13906438877(微信同号)

## 传承红色文化 构建特色校园

### ——张店区凯瑞小学推进红色文化传承教育

为全面推进红色文化传承,铸就校园浓郁人文精神,为学生终身发展打下良好基础,凯瑞小学根据本校、本地区丰富的红色文化教育资源的优势,以课堂为基础、以阵地建设为保障、以实践活动为拓展,打开“传承红色文化,构建特色校园”的突破口,用红色精神启迪和指导师生的未来,引导广大师生积极培育践行社会主义核心价值观,增强文化自信。

#### 整合地区资源 打造特色红色文化课程

淄博红色文化资源丰富,淄博焦裕禄纪念馆、黑铁山抗日武装起义纪念馆、红军师史馆、马鞍山抗日遗址、618战备电台旧址、淄博革命烈士陵园等,都值得少先队员进行研学。

学校内部红色文化教育资源丰富,建设红色文化阵地若干,无论是文化设施还是文化氛围都十分浓厚。

学校在课程建设的过程中结合地区和校园特色,积极进行各种红色文化的浸润,完善红色文化教育课程体系,以沉浸式、体验式、互动式活动课程,加强广大少年儿童对红色文化的学习、理解、体会。

#### 课程渗透 与特色课程相融合

利用各学科课堂进行红色文化教育,将革命传统教育渗透于学科教学中,使学生在不知不觉中潜移默化地受到教育,培养他们以爱国主义为核心的伟大民族精神。

根据小学生的心理发展特点开设了剪纸、快板、音乐、篮球等特色课程。剪纸课上师生共剪红船故事,绘制56个民族一家亲的剪纸作品;快板上师生共唱——祖国颂,歌颂建党以来祖国的腾飞;音乐课上歌声飞扬,《红军颂》等曲目纷纷上演;篮球特色课上发扬革命先辈不怕吃苦的精神,坚持锻炼,取得省市比赛的优异成绩。

为了使红色文化教育真正落到实处,学校积极鼓励学生设计绘本故事,成为故事的讲述者,以此提高学生人文素养,培养学生文化积累。目前已经完成《建党100年》《爱我中华》《百年党史》等红色文化绘本故事多册,整套教材设计精美,内容丰富,图文并茂。

#### 积极探索实践类课程

开展红色文化主题的社会调查、志愿服务、公益服务活动百

余次,参加人员达到几千次。校外辅导员带领少先队员参观本地红色教育基地,踏寻红色足迹,重温红色记忆。积极鼓励学生深入到沂源等革命老区,走入革命老兵的家中,走入疗养院,了解革命老兵在战争年代的故事。走进各企事业单位,了解人们如何为祖国作贡献;走进红军师史馆等红色教育基地、爱国主义教育基地,开展社会实践和研学活动,了解革命的历史。

在疫情防控期间,学校积极鼓励学生进行网上云旅行,了解祖国的大好河山,绘祖国美丽画卷,激发对于祖国的热爱之情。

#### 打造校园文化 主题教育夯实提高

营造文化环境,让红色文化渗透到学校每一个角落,让校园时时处处都充满红色的精神。建设好校内党建文化长廊、少先队文化长廊,阅览大厅专栏教育基地、红领巾广播站、电视台,对内组织师生学习教育,对外加强宣传、开放。充分发挥黑板报、广播站、宣传橱窗等主阵地作用,开展形式多样的红色校园文化传播活动。

开展丰富多彩的红色文化主题教育活动,塑造浓厚的红色文

化学习氛围。

结合清明节、“五一”“七一”“八一”“十一”等重大纪念日,开展红色诗词朗诵、红色故事演讲、红色文化征文、红歌演唱比赛、红色实践活动、红色影片展播等丰富多彩的与学校特色建设相关的红色文化教育活动。通过各种蕴涵红色文化竞赛活动的开展和作品的展示,丰富红色校园文化的内涵。

成立学校“红领巾社团”。发扬先辈的首创精神、创新精神,进行社团活动的自主创建,进行科技、艺术、书法等方面的探索。学校目前已建成“红领巾社团”300余个。

以“红领巾讲解员”为抓手,以“党史故事”为依托,利用红领巾广播站和电视台,开展红色宣讲活动。联合山东理工大学马克思主义学院进行党史宣讲活动。

凯瑞小学现如今红色文化氛围浓厚,红色文化设施在学校随处可见。红色文化品牌——阳光少年评选机制、啄木鸟争章分别被评为淄博市第一、二批德育品牌。在“小手拉大手”的带动下,在社区乃至区县市区都形成了红色辐射影响力!

谭睿 闫玉洁

### 校园风采

近日,张店区绿杉园小学为教师们邀请了3名专业技术老师到校,为女教师进行身体诊断及调理,并组织进行“三八女神节趣味游园”活动。

王硕

3月4日,张店区实验小学“悦为”党员志愿队到紫园社区、金鑫园小区为社区群众开展了《中华人民共和国家庭教育促进法》宣讲活动。

林庆伟

为进一步推进教学规范提升,促进教师专业成长,近日,淄博十一中召开新学期第一次教研组长、备课组长会,校务委员、教务处主任侯峰庆参会并讲话。

张敏 钱硕

3月5日,沅水镇第二小学少先队开展形式多样的学雷锋志愿服务活动,掀起学雷锋活动的热潮。

陈艺

3月1日,淄博五中在耀南楼813会议室召开新学期教学工作会议,学校领导班子成员、教务处、各级部管理团队及全校教研组长、备课组长参加会议。

魏玮

3月4日,淄博六中开展“‘青’心爱室”学雷锋志愿服务活动,回收废旧品,创建绿色文明寝室,宣传资源循环利用的环保理念。

宁玺凯